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Posudek vedoucího diplomové práce 

 

 Výzkum měšťanských elit v devatenáctém století není tématem v české historiografii 

zcela novým. Pozoruhodné výsledky přinášejí v této oblasti především práce brněnského 

historika Lukáše Fasory. Právě jeho kniha Svobodný občan ve svobodném městě (Občanské 

elity a obecní samospráva města Brna 1851-1914) se stala hlavním zdrojem metodologické 

inspirace pro diplomovou práci Pavly Dědičové. Jihočeské město Tábor si vybrala jako 

modelový příklad pro sledování procesu utváření a proměny lokální elity v moderní době. 

Zároveň tak mohla navázat na svou bakalářskou práci věnovanou táborské rodině Zeissových. 

Svůj výklad opřela o bezpečnou znalost české literatury, vydaných pramenů a především o 

poměrně rozsáhlý archivní výzkum ve fondech táborského magistrátu, okresního úřadu či 

jednotlivých spolků. 

 Vlastní text diplomové práce Pavly Dědičové je logicky strukturován. Nejprve se 

autorka pokusila definovat základní pojmy: elita, lokální politická elita, měšťan, město a 

maloměsto, politik. V této části postrádám o něco hlubší orientaci v zahraniční literatuře. 

Další kapitoly práce jsou založeny na pečlivé práci s vydanými i nevydanými prameny. 

V nich nás autorka nejprve uvede do politických, demografických a kulturních poměrů 

v Táboře v devatenáctém století a poté následuje stručný exkurs do vývoje obecního 

zákonodárství. Vlastní jádro diplomové práce tvoří analýza profesního složení volitelů 

obecního zastupitelstva doprovázená rozsáhlou tabulkovou částí, z níž dokázala diplomantka 

vyvodit obecnější závěry. Za poměrně zdařilou považuji kapitolu o sociálních vazbách uvnitř 

měšťanské elity, které Pavla Dědičová nehledala jen v rovině vlastního působení v místní 

samosprávě, ale také ve spolkové činnosti. Pouze naznačena je možnost studia rodinných 

vztahů uvnitř lokální elity. Z problematiky životního stylu se diplomantka věnuje jen otázce 

bydlení.  Závěr práce tvoří stručné pojednání o vývoji po první světové válce. Je z něj zřejmé, 

že hlavním předmětem zájmu Pavly Dědičové zůstalo, přes širší časové vymezení v názvu, 

„dlouhé“ devatenácté století a pro pozdější období spíše jen naznačila možné směřování 

dalšího studia. 

 Diplomovou práci Pavly Dědičové lze přes uvedené výhrady považovat za poměrně 

zdařilý příspěvek ke studiu občanských elit v českých zemích. Diplomantka v ní prokázala 



schopnost samostatné vědecké práce i zvládnutí historikova řemesla. Z jazykového hlediska je 

možné mít pouze dílčí výhrady k občasným stylistickým neobratnostem. 

Diplomovou práci Pavly Dědičové hodnotím stupněm velmi dobře. 
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